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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a 

nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

Az értekezés témaválasztása összhangban van a Nemzeti Közszolgálati Egyetem doktori 

programjával, valamint aktuális, mivel a Magyar Honvédségben üzemeltett repülőtechnika új 

üzemeltetési stratégiák bevezetését követelte, amely új kihívásokat jelent a repülő műszaki 

üzembentartó szervezetek vonatkozásában, és az abban tevékenykedő szakemberekkel 

szemben támasztott követelmények viszonylatában is. A jelölt az első fejezetben elemezte a 

Magyar Honvédségben jelenleg rendszeresített légi járművek üzemeltetési sajátosságait. A 

második fejezetben vizsgálta a repülő műszaki tiszti beosztáshoz szükséges kompetenciákat. 

A harmadik fejezet a szerző empirikus kutatását tartalmazza, amelynek célja egy új módszer 

kialakításának és alkalmazhatóságának igazolása volt, amelynek rendszeres használata 

biztosíthatja a repülőműszaki képzés követelményeinek folyamatos fejlesztését. 

A kutatás során feltárt kompetenciákra épülő képzés a repülőműszaki tiszti utánpótlás 

korszerűsítésének az alapja lehet. A jelölt által alkalmazott kvalitatív és kvantitatív kutatási 

módszerek lehetővé tették azon szakmai kompetenciák meghatározását, amelynek 

segítségével a repülő műszaki szakemberek elvárt explicit és implicit tudáselemei 

meghatározhatók. 

A szerző ebben a részben korrekt módon helyezte el a saját kutatásait a tudományok 

rendszerében, a célok, a módszerek, a hipotézisek és az elért eredmények reálisak és 

egymással egységet alkotnak.  

Az értekezés felépítése, a fejezetek egymáshoz kapcsolódása logikus, jól strukturált, 

nyelvezete és stílusa világos, továbbá jól áttekinthető összegzéseket is tartalmaz. A 

gondolatok megfogalmazása érthető, alapvetően megfelel a magyar nyelv szabályainak 

ugyanakkor a tudományos közleményekkel szemben elvártaknak egyaránt. A hivatkozások, 

lábjegyzetek a tudományos írásokkal szembeni elvárásoknak megfelelnek. 

A Jelölt a disszertációban, s eddigi publikációs tevékenységében egyaránt bizonyította a 

tudományos munkára való alkalmasságát. 

Az értekezés 5 megfogalmazott tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság 

a 2., 3., 5. számút fogadta el. 

2. Igazoltam, hogy a társadalomtudományi kutatásokban gyakran alkalmazott kvalitatív 

kutatási módszertan a repülő műszaki tisztek explicit és implicit tudáselemeinek 

meghatározására egyaránt alkalmas. 



3. Bizonyítottam, hogy a szükséges kompetenciák tudáselemeinek azonosításával válnak 

tervezhetővé, ellenőrizhetővé és fejleszthetővé a repülő műszaki tisztképzés különböző 

szintjeinek (BSc, MSc) és részeinek oktatási folyamatai. 

5. Bizonyítottam, hogy felállítható olyan folyamatmodell, amely a repülő műszaki tisztek 

munkájához szükséges tudástartalmaknak a feltárt szakmai kompetenciáikhoz rendelésével a 

hatékony és korszerű, az alapképzés bázisát alkotó képzési és kimeneti követelményrendszer 

szakmai alapú kialakítását, fejlesztését, és tervezett oktatási-képzési folyamatban való 

megvalósítását teszi lehetővé. 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Tóth József alezredes úr számára. 


